

## 【小組查經材料】詩篇查經系列 02-投靠神的人有福了

2017年五月12, 13日

### 第一時段：歡迎你來 (15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

### 第二時段：敬拜讚美 (20分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）#

1. 宣教單位：認領的單位是\_\_\_\_\_他們的需要是\_\_\_\_\_  
#### （如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。）

#### 2. 教會事工：

- 5/14 母親節
- 5/19-21 Family Camp Out
- 6/9-10 經歷神營會
- 6/17 小組長雙月會

3. 新來賓：\_\_\_\_\_請於聚會前確認來賓名字。  
病痛組員或親朋：\_\_\_\_\_並商討如何關懷他們。

### 第三時段：話語分享(45分鐘)以分享討論應用神的話在每天生活裡

#### A. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

#### B. 本週主題：投靠神的人有福了

經文：詩篇二 1-12

背誦經文：當以嘴親子、恐怕他發怒、你們便在道中滅亡、因為他的怒氣快要發作。凡投靠他的、都是有福的。

詩二 11-12

詩篇的第一篇以有福的人為開始，告訴我們擺在面前的兩條道路，一條是惡人的道路、選擇悖逆神、通向滅亡；一條是義人的道路、選擇跟從神、永遠有神同在的祝福；勸勉我們要跟隨神、親近神、選擇走義人的道路，這就是有福的人，他敬畏、跟從神，他的生活是以聽從神的話語，做神喜悅的事為中心。詩篇第二篇講述了君王登基的時候所面對敵的威脅和攻擊的情景，同時把統治的道路擺在君王的面前，勸勉君王要事奉神，結束時也以“有福”為結語。和第一章相互呼應。

這也是一篇預言彌賽亞的詩篇，彌賽亞在希伯來文是“受膏者”的意思。在舊約時代，先知、祭司和君王都要受到膏立的禮儀，這裡的受膏者指大衛王朝的君王，更進一步的含義是指向彌賽亞，就是耶穌基督。

#### 一、我們不要像外邦敵擋神、和祂的受膏者 (二 1-3)

“為什麼”是一個語氣很強烈的用詞，外邦的君王和百姓為什麼要敵擋神和祂的受膏者？因為他們不認識、也不相信神，因此，一切有關神的事情他們都要敵擋，但是敵擋神和祂的受膏者是一件白費心力的事情，神的旨意和應許不會因為被敵擋就不會成就。在使徒行傳四章當中，使徒們傳揚天國的福音時也受到當時的猶太祭司、長老和文士的強烈敵擋，彼得就引用這段經文來諷刺他們、說他們竟然如同外邦的君王一樣在敵擋神所膏立的彌賽亞、基督；“你曾藉著聖靈、託你僕人我們祖宗大衛的口、說、『外邦為甚麼爭鬧、萬民為甚麼謀算虛妄的事、世上的君王一齊起來、臣宰也聚集、要敵擋主、並主的受膏者。〔或作基督〕』”（徒四 25-26）。使徒們雖然受到敵擋，並沒有害怕，反而更堅定地遵從耶穌的吩咐，見證耶穌是彌賽亞，傳揚神救贖人的好消息，因為他們知道、相信神的旨意必定成就。

#### 二、神在天上譏笑、責備敵擋神的人 (二 4-6)

剛剛所發生的好像是在地上的第一幕，神在天上看到這些外邦君王的行為，神譏笑他們的無知、因為他們居然要和主宰萬物的神對抗，他們的敵擋惹動神的公義的怒氣，神要責備他們。“膏立”與前面的“敵擋”對比，“膏立”是屬於神，神已經揀選並且親自立定作為祂的代表；“敵擋”則是違背抗拒神。神使用早已設立屬於神的人來回應敵擋神的人，無論他們怎麼

敵擋神，神已經立下必定成就的旨意，無人可以攔阻。他們費盡心思所做的一切都是枉然的。從歷史來看，神在錫安山建立了大衛的王朝，從未來看，彌賽亞耶穌基督將要登基執掌王權。

### 三、我們要領受神的旨意和應許（二 7-9）

受膏者是神所揀選的君王，這位受膏者有一個不同尋常的身份，是“神的兒子”。這位君王與神有親密的關係，有著從神所賜的權柄，他也要傳揚神的聖旨，百姓必須順服這位神所膏立的君王。從當時的背景來看是指大衛，他被神膏立為君王，他宣告神的聖旨。並且神應許受膏者向神懇求、神就將地上的列國和田產賜給他；這個國度不僅僅是以色列國，而是萬國萬民都要順服這位君王。“鐵杖”表示神所賜的權柄和治理管教的能力，神所膏立的君王會用神所賜的鐵杖擊打敵擋祂的君王和百姓，讓他們如同瓦器一樣被打碎。從新約的角度來看，這位受膏者就是神的兒子-耶穌基督；保羅在第一次宣教的旅途上就引證舊約的經文來表明耶穌就是神的兒子，而且祂從死裡復活，有屬天的權柄和能力。“神已經向我們這作兒女的應驗、叫耶穌復活了，正如詩篇第二篇上記著說、『你是我的兒子、我今日生你。』”（徒十三 33），耶穌基督將來會執掌世上的王權，神的權柄是沒有人可以違背的。

### 四、抵擋神的人要醒悟，並要投靠神（二 10-12）

神提醒這些外邦的君王和百姓不要那麼愚蠢無知敵擋神，要清醒過來，他們所要做的是：1. 要向神存畏懼的心來事奉祂。2. 要尊崇、順服神、忠心的服事神所立的君王。”親嘴”在希伯來文化中表示順從（撒上十 1）和敬拜（王上十九 18）“用嘴親吻子”表示順服和忠心的跟從神所立的這位君王。倘若他們悖逆神所設立的，那就是悖逆神，就會引起神向他們發怒氣，他們都會滅亡，正如詩篇第一篇所講述惡人的結局一樣。神雖然快要發怒，但是還給人機會悔改，警告他們要及時的醒悟和回轉。相反地，凡投靠神的人都是有福的人，因為神必施捨恩典給倚靠祂、跟從祂的人。神這麼清楚的勸誡敵擋祂的人，要他們悔改，同時，神也安慰倚靠祂、跟隨祂的我們，祂一定眷顧我們，向我們施恩典和慈愛。

討論問題：（請帶領話語者按照組員的需要選擇討論題目）

1. 你是否曾經受到極大的攻擊或者敵擋？你的反應如何？
2. 外邦君王為什麼敵擋神和祂的受膏者？神如何看待敵擋祂的人？
3. 詩篇中所指的受膏者是誰？在新約時所指的又是誰？
4. 神給受膏者那些應許？我們是否也可以向神支取？
5. 神如何警戒那些抵擋祂的人？我們又當如何投靠祂？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。這個世代常常會有攻擊祢的人，在我們相信祢、跟隨祢的道路上，也常會受到不認識祢的人的攻擊，但祢是信實的，祢的話語和應許，必定成就！我們全心全意的投靠祢，祢必使我們在事奉祢的時候，心中充滿了喜樂，並且享受有福人的平安。也求祢繼續保守我們跟隨祢的腳步，一生服事祢，因為國度、權柄、榮耀都屬於祢，感謝禱告奉耶穌得勝的聖名求，阿們！

### 第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

5/19/17 詩篇第八篇

5/26/17 詩篇第十六篇

6/5/17 詩篇第二十七篇